

凝集“她”力量，汇聚“家”力量

湖南省各地妇联同心抗疫守护三湘

今日女报 / 凤凰网记者 李立

连日来，湖南多地再度拉响疫情防控警报。面对来势汹汹的疫情，湖南省各级妇联干部、执委，三八红旗手和巾帼志愿者急速响应，闻令而动，迅速投入疫情防控一线，用巾帼力量守护人民群众的生命安全，同时，各级妇联发动三湘广大女性带动家庭成员科学防护、精准防护，助力构筑全民抗疫的牢固防线。

各级妇联/疫情就是命令，迅速行动

近期，湖南省内新冠肺炎疫情形势严峻。全省各级妇联干部闻令而动，下沉一线，参与信息登记、人员流调、秩序维护、核酸检测等疫情防控工作，为筑牢“防疫墙”贡献巾帼力量。

3月14日，岳阳市妇联向全市妇联系统下发了《关于充分发挥妇联组织作用，坚决打赢疫情防控阻击战的通知》。3月17至18日，市妇联党组书记、主席喻飞跃在岳阳县调研，要求各级妇联组织要充分调动物资、女性社会组织、基层妇联执委等力量，拉紧筑牢防疫防线。同时，她鼓励爱心企业家展现社会担当、奉献巾帼大爱，助力疫情防控，让巾帼不让须眉的风采在战“疫”一线熠熠生辉。

3月18日下午，由怀化市妇联党组成员、副主席王燕飒带队，抽调机关干部组成市派工作组第一时间进驻城南街道南站社区，协助社区开展疫情防控工作。3月19日凌晨，怀化市妇联党组书记、主席金建平带领机关干部坚守南站社区，维护现场秩序、指导居民核酸检测扫码，凌晨4时左右该社区完成第一轮核酸集中采样工作。为继续做好该社区风险点的管控工作，怀化市妇联组织干部分轮值守，24小时不间断进行值守。

3月19日上午，永州市妇联向广大妇女和

家庭发出《疫情防控倡议书》和《关于发挥妇联组织作用切实做好当前疫情防控工作的通知》。3月19日下午，由市妇联党组书记、主席姜宁燕带队，市妇联机关干部组成巾帼志愿者队伍来到市委大院核酸检测点，参与信息登记、维护现场秩序、指导居民核酸检测扫码等工作。

京港澳高速郴州出口作为郴州市城区、资兴、桂阳等地出入高速的重要通道，日均车流量非常大，也是郴州市疫情防控外防输入的重中之重。3月20日，郴州

市妇联党组书记、主席周露带领市妇联干部、市巾帼志愿服务队及市女企业家协会负责人，到京港澳高速郴州出口，为一线防疫工作者送上爱心午餐等慰问物资。

3月22日上午，湖南省妇联巾帼志愿服务队主动到蓉园社区报到，积极参与社区全员核酸“敲门行动”。巾帼志愿者们逐门逐户对399户居民开展“敲门行动”，发放工作通告，提醒居民主动参加核酸检测，确保采样做到“不缺一户、不落一人、应检尽检”。



郴州市妇联党组书记、主席周露带领市妇联干部、市巾帼志愿服务队及市女企业家协会负责人，到京港澳高速郴州出口，为一线防疫工作者送上爱心午餐等慰问物资。



省妇联党组成员、副主席张媛媛（右三）送巾帼志愿服务队“出征”。

巾帼志愿者/“大妈”党员突击队冲锋在前

“老板，你家店铺申领‘场所码’了吗？如果不会，我教您。”3月16日，岳阳市湘阴县左宗棠广场一群身穿红色马甲的巾帼志愿者穿梭在各大公共场所，“手把手”指导公共场所责任单位、市场经营主体申领及使用“场所码”。这是该县妇联干部、巾帼志愿者开展巾帼“码”上行动，宣传推广“场所码”的一个生动缩影。

在长沙市雨花区，2800多名巾帼志愿者迅速投入到疫情防控工作中，奔赴在社区一线各处开展疫情防控工作，在各核酸采样点配合社区工作人员开展场所码查验、防疫知识宣传、秩序维护、信息核查等相关志愿服务工作，助力全区疫情防控工作顺利开展。岳麓区梅溪湖街道晟秀园社区巾帼志愿者组织辖区居民开展全员核酸检测，巾帼志愿者克服恶劣天气影响，同社区工作人员一同坚持在岗在位10多个小时，圆满完成全员核酸检测工作。

“2020年新冠肺炎疫情暴发，我就加入了纯冲塘社区‘岳塘大妈’党员突击队，与社区工作人员在防控一线并肩作战！”湘潭市岳塘区岳塘街道65岁的志愿者肖雪梅说。“岳塘大妈”党员突击队现有成员14人，由纯冲塘社区“两委”成员和社区党员志愿者组成，队伍中年龄最大的68岁，最小的53岁，全部是自发参加。

“100件饮用水，30件功能饮料，东西不多，代表我们的一份心意！”永州市冷水滩

区菱角山街道的女性创业者尹倪看见医护人员和志愿者们热火朝天地为市民们做着核酸，主动带着员工为他们送去物资。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势，株洲市天元区的巾帼志愿者们第一时间行动起来，充分发挥妇女和家庭的优势，守护着妇女儿童，守护着一个一个家庭。她们深入一线，积极参与捐款捐物，关照独居老人。在街巷中、在城乡里，她们严格盘查过往车辆，对外来人口监控和监测体温，苦口婆心地劝着过往的路人，街头巷尾都能听到她们拿着小喇叭传达最新疫情防控文件精神。在这个特殊的春天，她们以女性特有的细腻和柔韧，构筑起一道道坚强的疫情防线。

当前，全球疫情高位流行，国内疫情多发频发。湖南省委要求充分认识疫情防控形势的复杂性、艰巨性、反复性，从严从紧、抓细抓实各项防疫工作，坚决守住不发生疫情规模性反弹的底线，各级各部门必须统一思想，坚定信心，从严从紧、抓细抓实各项防疫工作。党有号召，妇联即行动。湖南省各级妇联将认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神，按照全国妇联要求和省委、省政府决策部署，发挥妇联优势，动员三湘妇女带动家庭成员科学防护、精准防护，配合当地党委和政府抓细抓实各项防疫工作，助力构筑全民抗疫的牢固防线。

三八红旗手、妇联执委/踊跃加入抗疫一线

不少三八红旗手和妇联执委，也踊跃加入到疫情防控的一线战斗中来。

3月21日，湖南省三八红旗手、岳阳汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会会长徐金娥和她的团队一起，坚守在汨罗市殡仪馆的入口处，有需要进入殡仪馆的市民，志愿者们就赶紧上前，礼貌地要求对方出示健康码和行程卡，并为其测量体温，将对方登记到名单上后，指引对方停车，从早上8点忙到晚上9点半。

这并不是徐金娥第一次参与防疫防控工作，早在2020年初，她就带领着团队开展疫情防控志愿工作。

全国三八红旗手、湘潭县婚调委首席调解员谭照，自2022年3月初疫情开始，就和湘潭县妇联共同组建了“湘潭县同心抗疫公益援助服务站”，为隔离群体、一线医护人员及其家属、因疫情困扰需心理疏导的人员等提供线上公益心理援助。

长沙市芙蓉区各级妇联组织积极参与疫情复工复产和区域经济社会发展等各项工作。发放疫情防控倡议书，动员全区2000余名妇女干部和群众参与疫情防控、复工复产工作，成立了“疫情防控志愿服务队”，开展疫情防控、婴幼儿照护、心理疏导、线上亲子教育、心理咨询等各类志愿服务活动。全区现有巾帼志愿者3652人，入户宣传22023余人次，发放资料30000余份，为45人进行了心理咨询。各级妇联组织慰问抗疫一线女性1200余人。

常德市汉寿县妇联利用网上妇女之家进行全方位的宣传，发布了抗疫视频，点击达

2万人次。妇联执委每天在包保责任小区开展“敲门行动”，发放疫情防控告知书和家庭教育宣传品，拉近与居民的距离，居民配合度明显提高。

益阳市各级妇联组织积极行动，资阳区发动妇联执委和巾帼志愿者近500人积极深入社区居民家中开展“敲门行动”，高新区巾帼志愿者走进校园、企业、菜市场、门店等，督促落实疫情防控措施。桃江县妇联号召广大妇女和家庭以实际行动构筑起群防群治的疫情防控防线，共同守护来之不易的疫情防控成果。南县发动巾帼志愿者266名参与疫情防控，进行佩戴口罩劝导、核酸检测点秩序维护、疫情

防控知识宣传、咨询引导等志愿服务。

在株洲市荷塘区茨菇塘街道新月塘社区，妇联执委们每天一起加班加点到深夜，在辖区公共场所醒目处张贴《加强新冠肺炎疫情疫情防控工作通告》的宣传页，到辖区门店门口张贴“场所码”。提醒广大居民们落实疫情防控的措施和要求，动员居民养成出门戴口罩的习惯，在公众场所要扫“居民健康码”，为保障辖区居民的身体健康和生命安全贡献自己的力量。

张家界市武陵源区各级妇联上下联动，积极组织妇联执委、巾帼志愿者和三八红旗手等开展摸排走访、防控宣传、实地演练等防控措施，凝聚起巾帼防疫力量。



巾帼志愿者进社区扫场所码。